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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

ATA Nº 27/2023
[bookmark: _GoBack]Aos 05 (cinco) dias do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e três (2023), com início excepcionalmente no horário das 19:20 (dezenove) horas (vinte) minutos, devido ao avançado da hora do término da homenagem ao Fogo Simbólico da Pátria, nesta noite, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, a senhora Presidente, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo) e Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo). Na platéia, registramos a presença dos senhores João Carlos Machry (Secretário Municipal da Agricultura), Jone Daniel Bohn (médico veterinário), Gerson Horn, Gerson Alf, Décio Leismann, Renato Dameda (esposo da Vereadora Angela), Evandoir Heinen,  Odenir Guterres de Carvalho, Diego Barden (Emater de Venâncio Aires), Roseli Resch, Rosmeri Resch de Oliveira, Milena Resch de Oliveira e Murilo Resch de Oliveira. Dando continuidade, considerando o “Pedido de Licença” do Vereador SELSON JOSÉ KIRCH, aprovado por esta Casa, para o período a contar de 1º à 30 de Setembro, convidou a suplente da Bancada PDT, ANGELA MARIA BERGENTHAL, para se dirigir até a Mesa Diretora, objetivando prosseguir com o ato de sua posse. A senhora Presidente comunicou que recebeu a respectiva “Declaração de Suplente de Vereadora” e sua “Declaração de Bens”. Cumprindo o estabelecido na Lei Orgânica do Município e Regimento Interno desta Casa, solicitou à Vereadora que estendesse a sua mão direita e prestasse o seguinte juramento: “PROMETO CUMPRIR E FAZER CUMPRIR A LEI ORGÂNICA, O REGIMENTO INTERNO, AS LEIS DO ESTADO, DA UNIÃO E DO MUNICÍPIO E EXERCER O MEU MANDATO SOB A INSPIRAÇÃO DO PATRIOTISMO, DA LEGALIDADE, DA HONRA E DO BEM COMUM”. A seguir, complementou dizendo: “ASSIM O PROMETO”. Desta forma, a senhora Presidente, declarou a Vereadora oficialmente empossada para o Poder Legislativo do Município de Mato Leitão, solicitando que ocupasse sua respectiva cadeira no Plenário desta Casa, desejando-lhe um bom trabalho em nosso meio. Comunicou ainda que a Vereadora Angela Maria Bergenthal assume os cargos de: Vice-Presidente da Comissão Técnica Permanente de Orçamento, Finanças e Contas Públicas; representante do PDT junto à Comissão Representativa; Presidente da Comissão Especial Disciplinar; e Líder da Bancada PDT, anteriormente ocupados pelo Vereador Selson. Inicialmente, a senhora Presidente, considerando o “Capítulo VI – DA ATA; Art. 106, §4º” do Regimento Interno desta Casa, dispensou a leitura da Ata Nº 26/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 29 de agosto de 2023, comunicando que a mesma permanecerá à disposição de todos para ser analisada, até o final da presente sessão, oportunidade em que será votada. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, 1º Secretário da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Gab. Nº 144/2023, de 04 de setembro de 2023, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 059 datado de 04 de setembro de 2023, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa, bem como, de cópia da minuta do “Contrato Administrativo” a ser firmado entre as partes. 2º) Of. Gab. Nº 149/2023, de 04 de setembro de 2023, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 060, datado de 05 de setembro de 2023, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa. 3º) De parte do Poder Legislativo, foi apresentado: a) Projeto de Lei Nº 02/2023, datado de 04 de setembro, de autoria da Mesa Diretora, sob a ementa: “DISPÕE SOBRE A DOAÇÃO DO APARELHO DE TELEFONE CELULAR PARA PREFEITURA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO/RS”. Prosseguindo, a senhora Presidente comunicou que retorna à pauta o Projeto de Lei Nº 01/2023, de autoria do Vereador Rony Stöhr, que Denomina a Feira do Produtor Rural de Mato Leitão e dá outras providências. Da mesma forma, retorna à pauta o Ofício Nº 06/2023, datado de 25 de agosto, oriundo do G7 Municípios (Colinas-Fazenda VilaNova, Imigrante-Paverama-Poço das Antas-Teutônia-Westfália), que trata sobre a necessidade de apoiar o “Movimento dos produtores de leite do Brasil”, considerando que a Comissão Permanente emitiu “Moção de Apoio” a respeito do assunto. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana, foi apresentado: Of. Nº 146/2023-GAB, datado de 05 de setembro de 2023, através do qual é solicitado a designação de uma data e horário para realização de uma Audiência Pública Municipal, objetivando apresentação do relatório de Monitoramento de Gestão em Saúde – MGS, e, Relatório DIGISUS, relativo ao 2º Quadrimestre de 2023, Anexo II – Financeiro – Recursos Gastos em Saúde. De imediato, a senhora Presidente confirmou a realização da referida Audiência Pública para o dia 26 de setembro, com início no horário das 17:30hs. Of. Nº 147/2023-GAB, datado de 05 de setembro de 2023, através do qual é solicitado a designação de uma data e horário para realização de uma Audiência Pública Municipal, objetivando apresentação do relatório de Demonstração e Avaliação do Cumprimento das Metas Fiscais, relativo ao 2º quadrimestre de 2023. De imediato, a senhora Presidente confirmou a realização da referida Audiência Pública para o dia 26 de setembro, com início no horário das 18:15hs. Of. Nº 148/2023-GAB datado de 05 de setembro, através do qual é solicitado a cedência das sala de sessões dessa Casa para realização de uma Audiência Pública, para discutir a elaboração da Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO, para o exercício 2024, aprazada para o dia 28 de setembro com início no horário das 19:00 hs. De imediato, a senhora Presidente confirmou a cedência do espaço, nos termos do ofício. Of. Nº 049/2023- Secretaria de Saúde, datado de 05 de setembro de 2023, contendo CONVITE para participar da palestra alusiva ao “Setembro Amarelo”, com o tema: “Conversa sobre depressão e prevenção ao suicídio”. Data: 13 de setembro de 2023. Local: SEUBV Horário: 19:00hs. CONVITE para participar do 8º aniversário da IECPB de Mato Leitão – Ministério Provisão, no dia 09 de setembro às 14:00hs. Local: Associação dos Moradores Novo Amanhecer. As demais correspondências, permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra, ao primeiro sorteado, Vereador RONY STÖHR. Inicialmente, Saudou de forma especial a nossa colega Angela que assume uma cadeira nesta Casa, esta noite, desejando que tenha êxito nos próximos 30 dias e na assistência a família do nosso saudoso “Claudiomiro da Silva de Oliveira”, a viúva Rosmeri, os filhos Milena e Murilo e Roseli Resch, nossas saudações. Hoje eu quero aproveitar esse espaço e fazer a leitura da Mensagem Justificativa do projeto de lei 01/2023, que eu encaminhei pra Mesa Diretora no mês passado e hoje retorna à pauta, portanto, segue: “Justifica-se o presente Projeto de Lei, tendo em vista a história e as realizações desta Ilustre pessoa em favor do desenvolvimento e do crescimento do Município de Mato Leitão. É com satisfação que saúdo Vossas Senhorias e encaminho Projeto de Lei, que denomina a Feira do Produtor Rural de Mato Leitão “Claudiomiro da Silva de Oliveira”. Claudiomiro da Silva de Oliveira, nasceu em Porto Alegre, no dia 21 de abril de 1970. Filho de Almiro Joaquim de Oliveira e Alice da Silva de Oliveira. Morou em Cachoeirinha, cidade da região Metropolitana de Porto Alegre, onde se formou técnico em agropecuária no Colégio Agrícola Estadual Daniel de Oliveira Paiva – CADOP. Vale destacar que também foi seminarista. Ingressou na Ascar - Emater em Bagé, onde também cursou Direito na Universidade da Região da Campanha – URCAMP. Em 25 de maio de 1996, casou-se com Rosmeri Resch de Oliveira, fixando residência em Venâncio Aires. Desta união nasceram 03 (três) filhos, a dizer:  Maria Eduarda, Milena e Murilo. Segundo declarações da família, sempre se mostrou bom marido e pai sempre amoroso e preocupado em cuidar de todos, inclusive informa que quando via os filhos dedicados ao estudo, era motivo de muito orgulho para ele e que por isso os filhos tem nele o exemplo a ser seguido.  Atuava há 23 anos como extensionista rural no escritório da Emater, onde era chefe na Cidade das Orquídeas e acompanhou o desenvolvimento do Município, de forma ativa. O trabalho era sua paixão: a família informou que mesmo em casa estava sempre rodeado de papéis e mesmo quando não podia estar no escritório pessoalmente, atendia a quem precisava, pelo telefone. Não tinha hora  e até mesmo quando ele estava de férias, fazia isso. Conta que valorizava as vivências com os colegas de trabalho e com os produtores rurais, aos quais sempre se referia com  carinho. Acompanhou de perto o crescimento do setor primário de Mato Leitão – carro-chefe da economia do Município participando de importantes conquistas e projetos nessa área. Ele tinha muito comprometimento com a agricultura. Fez o que gostava até sua partida que era a extensão rural em prol da agricultura familiar. Conforme relatos da Associação dos Servidores da Ascar/Emater RS (ASAE), da qual Claudiomiro também era Presidente do Conselho de Representantes, sendo que recentemente foi reconduzido por unanimidade à Presidência, ele iniciou o trabalho na Emater no ano de 1990 e antes de Mato Leitão atuou nos escritórios municipais de Bagé, Hulha Negra e Passo do Sobrado. Foi sempre um profissional muito dedicado ao trabalho e comprometido com os que estavam a sua volta. Vale destacar também que atuava como “conciliador civil” junto ao Juizado Especial Cível – JEC, da Comarca de Venâncio Aires. Em 2018, ao receber o primeiro diagnóstico de câncer, enfrentou com determinação e tranquilidade todas as dificuldades do tratamento. Em janeiro de 2023, ao ser novamente diagnosticado com câncer, mostrou-se otimista, porém, a doença foi mais forte e não resistiu ao tratamento, falecendo no dia 24 de fevereiro do mesmo ano, aos 52 anos de idade. Claudiomiro, conhecido carinhosamente como “Miro”, ficará na memória de quem com ele conviveu, como um exemplo de coragem, profissionalismo e resiliência, deixando muita saudade e, sem dúvidas é merecedor dessa homenagem. Teve um papel muito importante junto aos produtores rurais de Mato Leitão, agroindústrias, em especial, lutou para criar a Feira do Produtor Rural. Sua diferença foi marcada pela pessoa calma que foi, conseguindo conquistar a todos pela bondade e eficiência. Sendo assim, torna-se imperioso resgatar a honraria conferida ao senhor Claudiomiro da Silva de Oliveira (Miro), não só em tributo à sua memória, mas também em respeito à dignidade desta pessoa. Para tanto, oportuno se faz transcrever, de forma resumida seu curriculum vitae, bem como, juntar o abaixo-assinado da vontade dos moradores de Mato Leitão. Ficou a imagem de um homem batalhador, respeitado e elogiado pela retidão do seu caráter e pelo abnegado trabalho junto à comunidade, conquistando assim a confiança de todos os matoleitoenses com sua humildade e generosidade, qualidades que sempre teve como base em qualquer circunstância de sua vida. Claudiomiro sempre acreditou no potencial de Mato Leitão. Nunca soube dizer não, e mesmo sabendo que não tinha solução dizia: “Vou ver o que posso fazer”. Tratava a todos de igual forma, desde o coletor de lixo até a mais distinta autoridade que teria que atender, ou ser atendido, motivo pelo qual cultivou inúmeros amigos. Integram o presente projeto de lei, documentos como cópias de fotografias do homenageado. Por esses motivos e considerando-se também ser uma vontade expressa dos moradores para homenagear este cidadão que foi muito conhecido em todo Município, requeiro a aprovação unânime deste Projeto de Lei e a posterior sanção por parte do Chefe do Poder Executivo, pelo que desde já agradeço. Obrigado. Dando continuidade, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra a segunda sorteada, Vereadora ANGELA MARIA BERGENTHAL. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: quero aproveitar o espaço hoje para agradecer o momento de estar aqui. Eu sei que é um espaço curto de tempo; somente 30 dias; mas para mim é uma honra de poder estar aqui dividindo esse momento com vocês e também fazer parte do Legislativo. Para quem não me conhece, eu resido há 13 anos em Mato Leitão; nasci em Venâncio Aires; tenho 52 anos; sou microempreendedora e vice-patroa do “CTG Querência da Mata”. Então, eu quero pedir a vocês sempre um apoio, uma ajuda, pra não deixar a cultura morrer na nossa cidade. A cultura é tão bonita e é uma coisa que a gente pode fazer em família.  É muito melhor a gente ver um filho dançando; atenção mais às crianças na escola que nem um professor de música, um professor de dança e que hoje a gente não tem condições. É muito melhor a gente ver uma criança dançando na escola do que estar na rua usando droga ou indo para um lado que a gente não quer. Então quero pedir; eu não tenho muito tempo, somente 30 dias,  mas eu quero pedir atenção de vocês nas crianças porque as crianças são o crescimento da nossa cidade; é o crescimento de Mato Leitão. A gente está envelhecendo. Esses dias até comentei com meu genro; as crianças estão estudando e estão partindo; o que vai ser da agricultura de Mato Leitão daqui algum tempo? então a gente tem que dar bastante valor às nossas crianças. Muito obrigada pelo espaço e obrigada por estar aqui com vocês. Dando continuidade, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra ao terceiro sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, a nossa colega Angela que hoje assume aqui uma cadeira por 30 dias, com certeza será de grande ajuda para nós aqui na Câmara; ela que também é vice-patrona do CTG Querência da Mata. Aproveitou para saudar o pessoal do CTG Querência da Mata hoje aqui presente, seu Dameda e Décio Leismann e a toda platéia aqui presente, em especial aos familiares do homenageado “Claudiomiro da Silva de Oliveira” conforme o Vereador colocou do projeto denominando a Feira do Produtor, citando senhora Rosmeri, Milena, Murilo e Roseli.  Até quero pegar um gancho e aproveitar para parabenizar o Vereador por esse projeto porque “Claudiomiro”, por muitos anos estava sempre em Mato Leitão. Era servidor público estadual pela Emater e por anos e anos atuou aqui na Secretaria da Agricultura em Mato Leitão e com certeza foram centenas de projetos que ele ajudou o pessoal a colocar em prática. Parabenizar; além dele ser um bom profissional era um grande amigo; fez muitas amizades em Mato Leitão e partiu cedo e com certeza deixou enlutada a família e também os amigos aqui e todos os moradores de Mato Leitão. Parabéns pela homenagem; vai ser merecido essa homenagem ao Claudiomiro denominando assim a “Feira do Produtor Rural”. Também quero me solidarizar com o pessoal que nos últimos dias a gente está vendo aí o que está acontecendo com relação à enchente no Vale do Taquari, com o rio Taquari. Aqui nas cidades vizinhas a gente está vendo quem estão sendo afetadas, Lajeado principalmente, Estrela, Cruzeiro do Sul, Venâncio Aires, Muçum, Arvorezinha, Guaporé, então ali pra cima está bem crítico a situação.  Hoje estive acompanhando pela rádio ali; não se sabe o número exato de mortes mas vai ser; pelo jeito hoje foram achados mais 15, então, só as águas baixando que se vai ter na real o que aconteceu ali tudo. Isso vai ser uma coisa que, pelo que comentaram, vai ser a segunda maior enchente da história pelo que se tem relatos. Vai ser muito triste. As cidades, muitas pessoas que vão voltar para as suas casas, as casas não estarão mais lá; pontes centenárias já caídas; acessos à Municípios. A gente pede muita ajuda aí ao Governo do Estado para esses Municípios; ao Governo Federal principalmente que na hora que fizerem os projetos que dê atenção à esses Municípios para serem reconstruídos porque vai ser doloroso pro pessoal voltar e ver as cidades bem destruídas. Até tem uma campanha de arrecadação; se alguém tiver; o pessoal que nos acompanha nas redes sociais também meu boa noite; se tiver alguém com interesse para encaminhar tipo cobertores, roupas, alimentos aqui pro CRAS de Mato Leitão e eles vão repassar as doações e com certeza muita gente vai precisar. Muita gente perdeu tudo; eletrodomésticos e isso provavelmente eles vão falar isso no CRAS e eles vão buscar; agendam um dia para ir buscar; pra gente fazer uma doação para esse pessoal que com certeza vão precisar. Muita gente só saiu com a roupa do corpo e provavelmente nem casa não tem. Só me solidarizar de novo com o pessoal; que Deus os ilumine para que possam de novo reconstruir suas vidas. Por hoje seria isso. Obrigado. Dando continuidade, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra ao quarto sorteado, Vereador OSMAR RENÊ BICK. Inicialmente, após as saudações, de forma especial, ao visitante Diego Barden hoje aqui presente representando nosso Município Mãe, bem como aos integrantes do CTG Querência da Mata também aqui presentes que carregam a cultura e a tradição Estado afora levando o nome do nosso Município pra todos os lugares que vão. Obrigado pela presença. Da mesma forma os familiares do falecido “Miro”, senhora Rosmeri, Milena e Murilo, e Roseli Resch. De início quero hoje agradecer ao Jeferson dos Santos que me representou aqui por 30 dias aqui na Câmara. Tirei licença-interesse por alguns dias, até para oportunizar aos colegas que também vão à luta, dar oportunidade como por exemplo hoje a nossa colega Ângela aqui está assumindo por 30 dias; isso é importante; a gente não se elege sozinho e a gente é uma parceria, então a gente tem que dar oportunidade pra pessoa também poder mostrar um pouco do seu trabalho. Até desejo à Angela uma boa estadia durante esses 30 dias aqui. Quero hoje, a respeito da homenagem aqui parabenizar o meu colega Rony; uma homenagem justa porque o “Miro” era uma pessoa fantástica. Nunca mediu esforços para ajudar quem fosse. Só sabe quem trabalhou com ele. Eu tive a oportunidade de trabalhar com ele. Era um cara que não deixava nada pra trás; uma pessoa simples, humilde e se doava. Isso era fantástico. Então hoje a homenagem do colega Vereador Rony, parabéns Rony; homenagem justa denominando assim a Feira do Produtor a lembrança do Miro que vamos levar pela vida toda. Parabenizo a toda família e ao colega Rony pela iniciativa. Meu muito obrigado. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, a senhora Presidente declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou ao Vereador Emerson, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo e Legislativo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e de Educação, Saúde e Bem-Estar Social, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 059/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 059/2023, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 060/2023. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 060/2023, epigrafado no item “2º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Manifestação do Vereador Volnei: já é difícil a gente conseguir um recurso que nem esse aí que veio R$ 300.000,00 pra essa obra, daí é uma pena a gente ter que devolver aí R$ 20.773,00. Temos que achar uma maneira legal de fazer o aproveitamento. Sempre tem outras demandas no meio duma obra dessas né; e fazer algum aditamento ou algo assim, para poder aproveitar esses valores porque é uma pena a gente ter que devolver isso aí. Obrigado. Manifestação do Vereador Emerson: senhora Presidente; até já ia puxar esse assunto mesmo, conforme determina o convênio “dos rendimentos, obrigatoriamente devem ser devolvidos ao Governo do Estado”. Isso é um convênio e é assim. Já o projeto “fundo à fundo” que a gente tem lá e foi construído no Posto de Saúde e que é diferente; é um projeto “fundo à fundo” e lá vai sobrar R$ 65.000,00 de rendimentos onde vai ser apresentado um projeto pra execução desse valor de R$ 65.000,00 e esse aqui tem que ser devolvido. Já vem no convênio; os rendimentos tem que ser devolvidos pro Estado. Só pra esclarecer. Obrigado. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 02/2023, de autoria da Mesa Diretora, sob a ementa: “DISPÕE SOBRE A DOAÇÃO DO APARELHO DE TELEFONE CELULAR PARA PREFEITURA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO/RS”, apresentado no ítem “3º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Assim sendo, será remetido ao Executivo Municipal para sanção. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 01/2023, de autoria do Vereador Rony Stöhr, que retornou à pauta na presente sessão, sob a ementa: Denomina a Feira do Produtor Rural de Mato Leitão e dá outras providências -> “Claudiomiro da Silva de Oliveira”. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Assim sendo, será remetido ao Executivo Municipal para sanção. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, a “Moção de Apoio” ao Ofício Nº 06/2023 (anexo à presente Ata), datado de 25 de agosto, oriundo do “G7 Municípios” (Colinas-Fazenda VilaNova, Imigrante-Paverama-Poço das Antas-Teutônia-Westfália), que trata sobre a necessidade de apoiar o “Movimento dos produtores de leite do Brasil”, de autoria da Comissão Técnica Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. Na oportunidade não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Assim sendo, será remetido conforme solicitação. Dando continuidade, a senhora Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 26/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 29 de agosto de 2023. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada pela maioria, com abstenção de voto dos Vereadores Ângela, Osmar e Clair, por não terem estado presentes na ocasião. Dando continuidade, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, a senhora Presidente, juntamente com o Vereador Rony, proponente do projeto de lei 01/2023, hoje aqui aprovado, fizeram a entrega de uma orquídea aos familiares de Claudiomiro da Silva de Oliveira. Nada mais havendo a ser tratado, a senhora Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 12 de setembro, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:55 (vinte) horas (cinquenta e cinco) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão. 
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